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Seat No.: ________                                                           Enrolment No.___________ 

GUJARAT TECHNOLOGICAL UNIVERSITY 
Diploma Engineering - SEMESTER–I (CtoD) • EXAMINATION – SUMMER • 2014 

Subject Code: C300009 Date: 26-06-2014        

Subject Name: Applied Chemistry 

Time: 10:30 am - 12:00 pm Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions. 

2. Make suitable assumption wherever necessary. 

3. Each question is of 1 mark. 

4. Use of SIMPLE CALCULATOR is permissible. (Scientific/Higher Version not allowed) 

5. English version is authentic. 

(૧).જે ઩દાથથ યીએકળન ને પ્રલેગીત કયે તેને કશ ેછે  
(અ) ધન કેટારીસ્ટ      (ફ) ઋણ કેટારીસ્ટ  
(ક) તટસ્થ કેટારીસ્ટ      (ડ) આભાાં થી એક ઩ણ નશી 
(૨). 2He4 ભાાં કુર ઈરેક્ટ્રોન  
 (અ) 4 છે       (ફ) 3 છે  
(ક) 2 છે       (ડ) 1 છે 
(૩). આમથનભાાં કાંઈ વાંયચના શોમ છે ? 
(અ) FCC       (ફ) BCC  
(ક) HCP       (ડ) ઉ઩ય ના ભાાંથી એક ઩ણ નશી 
(૪).વશ વાંમોજકફાંધની ફાંધ ઉર્જથ કેટરી શોમ છે 
(અ) 70-110        (ફ) 80-220  
(ક) 20-220       (ડ) 1-10         
(૫).આમોનીક કાં઩ાઉંડ  
(અ) ઩ેરોરભાાં દ્રાવ્મ છે    (ફ)કેયોવીનભાાં દ્રાવ્મ છે  
(ક) ડીઝરભાાં દ્રાવ્મ છે     (ડ) ઩ાણીભાાં દ્રાવ્મ છે 
(૬).જો H2O ભાાંથી H દૂય કયલાભાાં આલે તો H કેલો ફનળે 
(અ) H+       (ફ)H-  
(ક)H        (ડ) H-  - 
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(૭).આગોનની ઈરેક્ટ્રોન વાંયચના  
(અ) [Ne]3S2 3P6       (ફ) [Ne] 3P6 3S2  
(ક)[Ne] 3S2 3P5       (ડ) [Ne] 3S2 3P7   
(૮). H2 અણભુાાં કમો ફાંધ છે 
(અ)આમોનીક ફાંધ       (ફ) ભેટારીક ફાંધ  
(ક)વશ વાંમોજક ફાંધ       (ડ)આભાાંથી એક ઩ણ નશી 
(૯).નીચેના ભાાંથી કય ુ઩યીફ઱ ડીગ્રી ઓપ આમોનાઈઝેળન ને અવયકતાથ છે. 
(અ) બેજ        (ફ) દ્રાલકની પ્રક્રુતી  
(ક) પ્રોટોનની વાંખ્મા       (ડ)ન્યરુોનની વાંખ્મા  
(૧૦) એવીડ નો Ph છે 
(અ) 7 કયતાાં લધાયે       (ફ) 14 કયતાાં લધાયે  
(ક)7 કયતાાં ઓછો       (ડ) 8 થી 10 લચ્ચ ે
(૧૧) 10-3 mole/liter  કોસ્નરેળન ધયાલતાાં H3O+ લા઱ા દ્રાલણ ની pH ળોધો. 
(અ)7         (ફ) 6  
(ક) 4         (ડ) 3 
(૧૨)  4.9*10-4 N HCl દ્રાલણની Ph ળોધો. (log 49=1.69) 
(અ)4.30        (ફ)3.30  
(ક)5.30        (ડ) 2.30 
(૧૩).એવીડ,ફેઈઝ અથલા ક્ષાય ધયાલતાાં દ્રાલણનો Kw 250C તા઩ભાને કેટ્રો થળે. 
(અ) 10-11        (ફ)10-12  
(ક)10-13       (ડ)10-14    

(૧૪).જો 6 ભોર કાં઩ાઉન્ડ ભાાંથી 3 ભોર ઩ાણીભાાં દ્રાવ્મ થામ તો આ વોલ્યળુનનો ડીગ્રી ઓપ 
આમોનાઈઝેળન કેટ્રો થળે. 
(અ)25%       (ફ)35% 
(ક)50%       (ડ)75% 
(૧૫) 0.01M HCl દ્રાલણની pH શ ુથળે. 
(અ)1         (ફ) 2  
(ક) 0.1        (ડ) 0.2 
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(૧૬). જ્માયે ઈરેક્ટ્રોરાઈટવ ઩ાણીભાાં દ્રાવ્મ થામ ત્માયે  
(અ)પક્ટ્ત ધન આમન ફનળે     (ફ)પક્ટ્ત ઋણ આમન ફનળે  
(ક)ધન-ઋણ આમન ફનળે      (ડ)આભાાંથી કોઈ ઩ણ નશી 
(૧૭).જો તા઩ભાન લધે તો 
(અ)આમનાઈઝેળન ઘટળે      (ફ)આમનાઈઝેળન લધળે  
(ક) અવય કયળે નશી       (ડ)કાંઈ ઩ણ થઈ ળકે છે. 
(૧૮). pH+pOH= 
(અ) ૧૧       (ફ) ૧૨ 
(ક) ૧૩       (ડ) ૧૪ 
(૧૯). FeFe+++2e-  
(અ)ઓક્ટ્વીડેળન પ્રકીમા      (ફ) યીડક્ટ્ળન પ્રકીમા  
(ક) કેટારીસ્ટ પ્રકીમા       (ડ)શોભોઝીનીમવ પ્રકીમા 
(૨૦).ક્ષાયણ પ્રકીમા છે 
(અ)બૌતીક યીએક્ટ્ળન       (ફ) કેભીકર યીએક્ટ્ળન  
(ક) અ અને ફ       (ડ) એક ઩ણ નશી 
(૨૧).ક્ષાયણ પ્રકીમાભાાં અગત્મનો બાગ બજલે છે  
(અ)તા઩ભાન        (ફ) દ્રાવ્મ વાાંદ્રતા  
(ક) અઅને ફ        (ડ) એક ઩ણ નશી  
(૨૨).નીચેનાભાાંથી કોનો ઉ઩મોગ કેથોડીક યક્ષણ તયીકે થામ છે. 
(અ)  Al        (ફ) Cd  
(ક) Cu        (ડ) Either 
(૨૩).ગેલ્લેનીક ળેરભાાં કેથોડ તયીકે કઈ ધાતનુો ઉ઩મોગ થામ છે 
(અ) Zn        (ફ)Cu  
(ક) Al         (ડ) U 
(૨૪)                     ___________ એ કેથોડીક નનયોધક છે.  
(અ) CaCl2       (ફ) MgCl2 
(ક) ) Fe++       (ડ) NH4OH    
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(૨૫).ક્ષાયણ એ ઉદાશયણ છે 
(અ)ઓક્ટ્વીડેળન ન ુ       (ફ)યીડક્ટ્ળન ન ુ 
(ક)ઈરેક્ટ્રોરાઈવીવન ુ      (ડ) ઘવાયાન ુ 
(૨૬) જ્માયે દટામેર ઩ાઈ઩રાઈન ને ક્ષાયણથી ફચાલલા ભેગ્નેળીમભ ના બ્રોક વાથે જોડલાભાાં 
આલે ત્માયે તેને શ ુકશ ેછે ? 
(અ) લોલ્ટેજ પ્રોટેક્ટ્ળન       (ફ) કેથોડીક પ્રોટેક્ટ્ળન  
(ક) એનોડીક પ્રોટેક્ટ્ળન       (ડ) ઉ઩યનાભાાંથી કોઈ ઩ણ  
(૨૭). જો Ca(HCO3)2  ને ઩ાણીભાાં ઓગા઱લાભાાં આલે તો 
(અ) તે ક્ષણીક કઠીનતાલાળુ ઩ાણી ફનળે  (ફ) તે કામભી કઠીનતાલાળુ ઩ાણી ફનળે  
(ક) અ અને ફ ફાંને      (ડ) ઉ઩યનાભાાંથી એક ઩ણ નશી 
(૨૮). MgCl2 ન ુઆણ્લીક દ઱ છે. 
(અ) ૧૪૪         (ફ) ૧૧૧  
(ક) ૧૩૬         (ડ) ૯૫ 
(૨૯). EDTA ન ુપરુૂ નાભ  
(અ) ઈથરીન ડાઈએભાઈન ટેરા એવીડ  (ફ) ઈથય ડાઈએટોનીક ટેરા એવીડ 
(ક) ઈથેર ડાઈએટોનીક ટેરા એવીડ   (ડ) ઈથીરીન ડાઈએટોનીક ટેરા એવીડ 
(૩૦) 10 ક્ટ્રાકથ ફયાફય 
(અ) ૧૫.૩ppm        (ફ) ૧૪.૩ppm 
(ક) ૧૩.૩ppm        (ડ) ૧૨.૩ppm 
(૩૧). જો ૬૦ ગ્રાભ CaCO3  ને ૧.0*૧0૬  gm ઩ાણીભાાં ઓગા઱લાભાાં આલ ેતો ઩ાણીની કઠીનતા  
(અ) ૧૨ ppm થળે        (ફ) ૬ ppm થળે  
(ક) ૬૦ ppm થળે        (ડ) ૧૨૦ ppm થળે 
(૩૨). વમદુ્રી ઩ાણીની કઠીનતા શોમ છે 
(અ) ૫૦ ppm        (ફ) ૧૦૦ ppm 
(ક) ૨૦૦ ppm        (ડ) 300 ppm 
(૩૩) ૭૫ ppm ફયાફય  
(અ) 5250clerk       (ફ)5.250 clerk 
(ક) 52.50clerk       (ડ)0.5250clerk   
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(૩૪) ઩યમ્યટુીટ ન ુયાવામણીક સતુ્ર 
(અ)Na2,Al2 Si2 O8,XH2O      (ફ) XH2O Na2,Al2 Si2 O8 

(ક) Si2 O8 XH2O Na2,Al2      (ડ) Al2 Si2 O8 XH2O Na2 
(૩૫) ફેક્ટ્ટીયીમા નાળક તયીકે કમા Ph ન ુવોલ્યળુન અવયકાયક છે. 
(અ) 4 થી ઓછી       (ફ) 3થી લધાયે ઩યાંત ુ6થી ઓછી  
(ક) ઝીયો        (ડ) 9 થી લધાયે 
(૩૬) ચોખ્ખ ુ઩ાણી  
(અ)યાંગ લાળુ શોમ છે       (ફ)સગુાંધલાળુ શોમ છે 
(ક)યાંગલીહશન શોમ છે       (ડ)ક્ષાયલાળુ શોમ છે 
(૩૭) વીભેંટ ફનાલલા ભાટેન ુકાચ ુભટયીમર કય ુછે 
(અ) ચનુાનો ઩થ્થય        (ફ) આમથન  
(ક) કોરવો         (ડ) યેતી 
(૩૮) વીભેંટ ફનાવ્મા ઩છી આળયે ત્રણ હદલવ ઩છી  ઩ોટથરેંડ વીભેંન્ટ્ન ુટેંવાઈર   
(અ) ૧.૦N/mm2 શોમ છે      (ફ) ૨.૦N/mm2 શોમ છે 
(ક) ૩.૦N/mm2 શોમ છે      (ડ) ૪.૦N/mm2      શોમ છે 
(૩૯)  વીભેંટ ફનાવ્મા ઩છી આળયે ત્રણ હદલવ ઩છી  ઩ોટથરેંડ વીભેંન્ટ્ની કોમ્પે્રવીલ સ્રેંથ 
(અ) ૧૧.૫N/mm2       (ફ)૧૨.૫N/mm2 
(ક)૧૩.૫N/mm2       (ડ)૧૪.૫N/mm2   

(૪૦) વાભાન્મ યીતે વીભેંટ નો પ્રાયબીંક ર્જભલાનો વભમ 
(અ) 30 ભીનીટ કયતાાં ઓછો શોલો જોઈએ  (ફ) 20 ભીનીટ કયતાાં ઓછો શોલો જોઈએ 
(ક)10 ભીનીટ કયતાાં ઓછો શોલો જોઈએ  (ડ) કોઈ ઩ણ વભમ શોમ છે 
(૪૧) ઩ોટાવ રેડ કાચ ન ુયાવામણીક સતુ્ર 
(અ) K2O PbO 6SiO2       (ફ) 6SiO2  K2O PbO 
(ક) PbO  K2O 6SiO2       (ડ) 6SiO2  PbO  K2O  
(૪૨)ફોયોવીરીકેટ કાચભાાં વીરીકાન ુપ્રભાણ કેટરા ટકા શોમ છે. 
(અ) ૧૧%         (ફ) ૫%  
(ક) ૧૨%         (ડ) ૭૨% 
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(૪૩) નીચેનાભાાંથી ઩ીગભેંટ ન ુવારૂ રક્ષણ કય ુછે. 
(અ) વાયી ઩ાયદળથકતા       (ફ) વાયી ક્રીમાળીરતા  
(ક) ઩ો઩ડીને ભજબતુાઈ આ઩ે છે     (ડ) આભાાંથી એક ઩ણ નશી 
(૪૪) વાભાન્મ યીતે ગ્રાવવરુ ની ઘનતા શોમ છે ? 
(અ) ૬૫  kg/m3       (ફ) ૭૦  kg/m3 
(ક) ૫૦  kg/m3       (ડ) ૮૦  kg/m3   
(૪૫) થભોકોર ની ઘનતા કેટરી શોમ છે. 
(અ) ૨૨ kg/m3         (ફ) ૪૪  kg/m3   
(ક) ૬૬  kg/m3         (ડ) ૫૬  kg/m3   

(૪૬) કાચ ને રાર યાંગનો ફનાલલા કમા ઩દાથથનો ઉ઩મોગ થામ છે. 
(અ) MnO2        (ફ) Cu2O 
(ક) ટીન ઓક્ટ્વાઈડ       (ડ) કોફાલ્ટ   
(૪૭) જ્માયે Pt અને Co ને ઈરેક્ટ્રીકરી જોડલાભાાં આલે ત્માયે કઈ ધાતનુ ુક્ષાયણ થળે ? 
(અ) Pt          (ફ) Co  
(ક) એક ઩ણ નશી         (ડ) કશ ુકશી ળકામ નશી 
(૪૮) નીચેનાભાાંથી એવ ુક્ય ુક્ષાયણ છે જે ક્ષાયણભાાં વૌથી ખતયનાક અને જેન ુભોનીટયીંગ કયવ ુ
મશુ્કેર છે. 
(અ) ગેલ્લેનીક         (ફ) ઩ીટીંગ  
(ક) ક્રીલાઈવ         (ડ) સ્રેવ  
(૪૯)ફેકેરાઈટ ને પીનોરભાાંથી ફનાલલાભાાં આલે ત્માયે ક્યા વમશૂ વાથે પ્રકીમા કયાલલાભાાં આલે 
છે. 
(અ) HCHO         (ફ) HCL  
(ક) (CH2OH)2        (ડ) CH3CHO   
(૫૦) બનુા-એવ યફયભાાં કમો ભોનોભય શોમ છે. 
(અ) સ્ટીયીન અને બ્યટુાડાઈન     (ફ) આઈવોપ્રીન અને બ્યટુાડાઈન  
(ક) લીનાઈર ક્ટ્રોયાઈડ અને વલ્પય     (ડ) વલ્પય 
(૫૧)નીચેનાભાાંથી ક્ય ુ઩ોરીભય કાંડેનળેવન ઩ોરીભયાઈઝેળનથી ફનાલામ છે. 
(અ) ટેપરોન         (ફ) યફય  
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(ક)નામરોન-6,6         (ડ) બનુા-એવ યફય 
(૫૨)  [NH(CH2)NHCO(CH2)4CO]n   એ           
(અ) એડીળનર ઩ોરીભય      (ફ) થભોવેટીંગ ઩ોરીભય  
(ક) શોભો઩ોરીભય        (ડ) ઉ઩યનાભાાંથી એક ઩ણ નશી 
(૫૩)નીચેનાભાાંથી કય ુવાાંક઱ ઩ોરીભય છે. 
(અ) ન્યકુરીક એવીડ       (ફ) ઩ોરીસ્ટામયીન  
(ક)પ્રોટીન        (ડ) ઉ઩યનાભાાંથી એક ઩ણ નશી 
(૫૪)નીચેનાભાાંથી કમો ઩ોરીભય એ ઩ોરીભયાઈઝેળનની પ્રકીમાથી નીમોપ્રીન ઩ોરીભય ફનાલે છે. 
(અ) CH2 = CHCl        (ફ) CCl2 = Cl2  
(ક) CF2 = CF       (ડ) ઉ઩યનાભાાંથીએક ઩ણ નશી 
(૫૫)઩ાણીની ક્ષણીક કઠીનતા કમા ક્ષાયો ને આબાયી છે. 
(અ) કેલ્ળીમભ અને ભેગ્નેળીમભ ના ક્ટ્રોયાઈડ ક્ષાયો ને 
(ફ) કેલ્ળીમભ અને ભેગ્નેળીમભ ના વલ્પેટ ક્ષાયો ને 
(ક) કેલ્ળીમભ અને ભેગ્નેળીમભ ના ફામકાફોનેટ્વ ક્ષાયો ને 
(ડ) વોડીમભ અને ઩ોટેળીમભ ના કાફોનેટ્વ ક્ષાયો ને 
(૫૬) ઩ાણીની કામભી કઠીનતા કમા ક્ષાયો ને આબાયી છે. 
(અ) કેલ્ળીમભ અને ભેગ્નેળીમભ ના ફામકાફોનેટ્વ ક્ષાયો ને 
(ફ) વોડીમભ અને ઩ોટેળીમભ ના કાફોનેટ્વ ક્ષાયો ને 
(ક) કેલ્ળીમભ અને ભેગ્નેળીમભ ના ક્ટ્રોયાઈડવ અને વલ્પેટ ક્ષાયો 
(ડ) વોડીમભ અને ઩ોટેળીમભ ના પોસ્પેટ ક્ષાયો  
(૫૭) નીચેનાભાાંથી ક્યો ઩દાથથ વાભાન્મ યીતે પીલ્ટય તયીકે લ઩યામ છે 
(અ) ચાયકોર        (ફ) યેતી  
(ક) અ અને ફ ફાંને       (ડ) એલ્યભુીનીમભ ક્ટ્રોયાઈડ્વ  
(૫૮)પ્રાસ્ટીક કે જેને એક જ લાય ગયભ કયી ળકામ તેને ________     કશ ેછે  
(અ)઩સ્઩ેક્ષ        (ફ) થયભો પ્રાસ્ટીક  
(ક) થયભો વેટીંગ        (ડ) ઉ઩યનાભાાંથી એક ઩ણ નશી 
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(૫૯)લનીવભાાં વાભાન્મ પ્રભાણભાાં એલ્યભુીનીમભ ઩ાલડય ભીશ્રીત કયલાથી ફનતા કરય ને શ ુકશ ે
છે. 
(અ) ભેટારીક કરય       (ફ) ઓઈર કરય  
(ક) અ અને ફ        (ડ) ઉ઩યનાભાાંથી એક ઩ણ નશી 
(૬૦) અપ્રદુવીત લયવાદ ન ુવશજે એવીડીક ઩ાણી જોલા ભ઱ે છે તો આભાાં કમા ઘટક નો પા઱ો 
નલળે઴ શળે. 
(અ) ઓઝોન        (ફ) વલ્પય ડામોક્ટ્વાઈડ  
(ક્ ) કાફથન ડામોક્ટ્વાઈડ      (ડ) નાઈરોજન ડામોક્ટ્વાઈડ 
(૬૧) ઩ોરીલીનાઈર ક્ટ્રોયાઈડ નો ભોનોભય કમો છે. 
(અ)લીનાઈર ક્ટ્રોયાઈડ      (ફ) ઈથીરીન ક્ટ્રોયાઈડ  
(ક) ક્ટ્રોયોપોભથ        (ડ) ઈથામર ક્ટ્રોયાઈડ 
(૬૨) નીમોપ્રીન એ  યાવામાણીક યીતે ર્જણીત ુછે. 
(અ) ઩ોરીબ્યટુાડાઈન      (ફ) સ્ટામયીન બ્યટુાડાઈન  
(ક) ઩ોરીયયેુથીન        (ડ) ઩ોરીક્ટ્રોયોપ્રીન  
(૬૩) CaCl2  નો અણબુાય કેટરો છે ? 
(અ) ૧૧૧        (ફ) ૩૫   
(ક)૧૩૫         (ડ) ૩.૫  
(૬૪) વલ્પયયુીક એવીડ ફનાલલા ભાટે નીચેનાભાાંથી કમા ઉદ્દી઩કનો ઉ઩મોગ થળે ? 
(અ) V2O5 અથલા  Pt      (ફ) AlCl3 
(ક) SiO2       (ડ) Fe/Mo 
(૬૫) SiO2એ  
(અ) એવીડીક ઉષ્ભા વશ છે .      (ફ) ફેઝ ઉષ્ભા વશ છે 
(ક) તટસ્થ ઉષ્ભા વશ છે     (ડ) ઉ઩યનાભાાંથી એક ઩ણ નશી. 
(૬૬) ફોયોવીરીકેટ એ પ્રકાય છે ? 
(અ) કાચનો        (ફ) વીભેંન્ટનો  
(ક) યાંગનો        (ડ) પ્રાવટીકનો  
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(૬૭) ડ્રામય એ   
(અ) થીનય છે       (ફ) યાંગ છે     
(ક) સઘુાટયકાયક છે.      (ડ) ઉદ્દી઩ક છે.  
(૬૮) કમા કાચનો ઉ઩મોગ ઉષ્ભાપ્રનતયોધક તયીકે થામ છે. 
(અ) અનીલ્ડ કાચ        (ફ) બરેુટ યેઝીસ્ટાંટ કાચ  
(ક) પીલ્ટાં કાચ        (ડ) યીબ્ફડ  કાચ 
(૬૯) 0.૨ M HCl ના દ્રાલણનો pH ળોધો ? 
(અ) ૦.૭૯૮૦       (ફ) ૧.૦૬૫૪ 
(ક) ૦.૬૯૯૦       (ડ) ૦.૮૦૦૦ 
(૭૦) શોટ પ્રોવેવીંગ ઩ધ્ધનતભાાં વાભન્મ યીતે કઈ ધાતઓુનો ઉ઩મોગ થામ છે. 
(અ) રોખાંડ અને તાાંબ ુ     (ફ) કોફાલ્ટ અને એલ્યભુીનીમભ  
(ક) Zn અને  Sn       (ડ) Ca અને Mg 
(1)The substance which accelerates the rate of reaction is called 

(A) Positive catalyst       (B) Negative catalyst  

(C) Neutral catalyst       (D) None of these  

(2) Number of electrons in 2He
4
 are 

(A) 4         (B) 3  

(C) 2         (D) 1             

(3) Which type of arrangement shown in Iron 

(A)FCC        (B) BCC  

(C) HCP        (D) None of these    

(4) Bond energy of Covalent bond in k cal/mole is 

(A)70-110          (B) 80-220  

(C) 20-220        (D) 1-10         

(5) Ionic compounds are 

(A) Soluble in petrol      (B) Soluble in kerosene   

(C) Soluble in diesel       (D) Soluble in water                   

(6) if H removes from H2O then H becomes 

(A)H
+
         (B)H

-
  

(C)H         (D) H
-  - 

(7) Electron configuration of Argon is 

(A)[Ne]3S
2
 3P

6
        (B) [Ne] 3P

6
 3S

2
  

(C)[Ne] 3S
2
 3P

5
       (D) [Ne] 3S

2
 3P

7  
 

(8) H2 atom shows  

(A) Ionic bond       (B) Metallic bond  

(C) Covalent bond       (D) None of these                
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(9) Which factor affecting on degree of ionization?  

(A) Humidity        (B)Nature of solvent  

(C)Number of protons      (D) Number of neutrons    

(10) Ph of Acid is      (A) Greater than 7  

(B) Greater than 14       (C) Less than 7  

(D) Between 8 to 10 

(11) Find the pH of solution which have concentration of H3O+ ions are  10
-3

 mole/liter   

(A) 7         (B) 6  

(C) 4         (D) 3 

(12) find the pH of solution of 4.9*10-4 N HCl  (log 49=1.69) 

(A) 4.30        (B) 3.30  

(C) 5.30        (D) 2.30   

(13)The Kw of any aqueous soltution of acid, base or salt at 25
0
C is 

(A) 10
-11

        (B) 10
-12

  

(C) 10
-13

        (D) 10
-14    

(14) If 6 mole of compound is dissolved in water and 3 mole of it is ionized,then degree of 

ionization is 

(A) 25%        (B) 35%  

(C) 50%        (D) 75%    

(15) What is the pH value of 0.01 M HCl 

(A) 1         (B) 2  

(C) 0.1        (D) 0.2    

(16) When electrolytes dissolves in water,they split in 

(A) Only positive ions      (B) Only negative ions  

(C) positive-negative ions      (D)None of these  

(17) If temperature increase      

(A) Decreasing ionization      (B) Increasing ionization   

(C) Not affected       (D) Anything  

(18)pH+pOH= 

(A) 11         (B) 12  

(C) 13         (D) 14    

(19) FeFe
++

+2e
-
 is  

(A) Oxidation process      (B) Reduction process  

(C) Catalysis process       (D) Homogeneous process  

(20) Corrosion of metals involves  

(A) Physical reactions      (B) Chemical reactions  

(C) A and B Both       (D) None  

(21)The following factors play vital role in corrosion process  

(A)Temperature       (B) Solute concentration  

(C) Both        (D) None   

(22) Which of the following can be used for cathodic protection?  

(A) Al         (B) Cd  

(C) Cu        (D) Either  
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(23) Which metal is used as cathode in galvanic cell 

(A) Zn         (B)Cu  

(C) Al         (D) U   

(24) ________ is cathodic inhibitors 

(A)CaCl2       (B) MgCl2 

(C) Fe++       (D) NH4OH               

(25)Corrosion is the example of 

(A) Oxidation       (B) Reduction 

(C) Electrolysis      (D) Erosion    

(26) When buried pipeline is protected from corrosion by connecting two magnesium block, it is 

called 

(A) Impressed voltage protection   (B) Sacrificial cathodic protection 

(C) Sacrificial anodic protection   (D) Any of these          

(27) If Ca(HCO3)2 is dissolved in water 

(A) It becomes temporary hardness   (B) It becomes permanent hardness 

(C) Both a& b      (D) None of above  

(28) Molecular weight of MgCl2 is 

(A) 144      (B) 111 

(C) 136      (D) 95    

(29) Full name of EDTA is 

(A)Ethylene diamine tetra acetic acid   (B)Ether diatonic tetra acetic acid 

(C)Ethel   diatonic tetra acetic acid   (D) Ethylene diatonic tetra acetic acid   

(30)1
0
 clerks is equal to 

(A) 15.3 ppm      (B) 14.3 ppm 

(C) 13.3 ppm      (D) 12.3 ppm   

(31) If 60 gm CaCO3 dissolved in water of 1.0*10
6
 gm then hardness of water is 

(A) 12 ppm      (B) 6 ppm 

(C) 60 ppm      (D) 120 ppm   

(32) Hardness of sea water is 

(A)  50 ppm      (B) 100 ppm 

(C) 200 ppm      (D) 300 ppm         

(33)75 ppm is equal to 

(A) 525
0
clerk      (B) 5.250 clerk 

(C) 52.5
0
clerk      (D) 0.525

0 
clerk  

(34) What is chemical equation of permutit  

(A)Na2,Al2 Si2 O8,XH2O    (B) XH2O Na2,Al2 Si2 O8 

(C) Si2 O8 XH2O Na2,Al2    (D) Al2 Si2 O8 XH2O Na2   

(35) Which pH is very effective to destroy bacteria  

(A)  Less than 4     (B) More than 3 but less than 6 

(C) Zero      (D) More than 9            

(36) Clean water has 

(A) colour      (B) Smell 

(C) No colour      (D) Salty  
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(37) Which of following is raw material to make cement  

(A) Lime stones     (B) Iron 

(C) Coal      (D) Sand  

(38) after 3 days tensile of port land cement is 

(A) 1.0 N/mm
2     

(B) 2.0 N/mm
2
 

(C) 3.0 N/mm
2      

(D) 4.0 N/mm
2        

 

(39) after 3 days the Compressive strength of port land cement is 

(A) 11.5 N/mm
2     

(B) 12.5 N/mm
2
 

(C) 13.5 N/mm
2     

(D) 14.5 N/mm
2   

(40) Initial setting time of general cement is 

(A) Not lessthen 30 min    (B) Not lessthen 20 min 

(C) Not lessthen 10 min    (D) Any time  

(41) Chemical formula of potash led glass is 

(A) K2O PbO 6SiO2     (B) 6SiO2  K2O PbO 

(C) PbO  K2O 6SiO2     (D) 6SiO2  PbO  K2O    

(42) How many percentage of silica in borosilicate glass 

(A) 11%      (B) 5% 

(C) 12%      (D) 72% 

(43) Which of the following is good characteristic of pigments? 

(A) Good transparency     (B) Good activeness 

(C) Give strength to the film    (D) None of these  

(44) Generally density of glass wool is 

(A) 65 kg/m
3      

(B) 70 kg/m
3
 

(C) 50 kg/m
3      

(D) 80 kg/m
3   

(45) Density of thermocole is 

(A) 22 kg/m
3        

(B) 44 kg/m
3  

 

(C) 66 kg/m
3        

(D) 56 kg/m
3   

(46) Which substance is used to making red colour glass 

(A)MnO2      (B)Cu2O 

(C)Tin oxide      (D)Cobalt  

(47)When Pt and Co are electrically connected, which one gets corroded? 

(A) Pt        (B) Co  

(C) None       (D) can’t decided  

(48) Different to monitor and very dangerous form of corrosion. 

(A) Galvanic       (B) Pitting  

(C) Crevice       (D) Stress  

(49) Bakelite is obtained from phenol by reacting with 

(A)HCHO       (B) HCL  

(C) (CH2OH)2      (D) CH3CHO   

(50)The monomers of buna –S rubber are 

(A) strene and butadiene     (B) Isoprene and butadiene  

(C) vinly chloride and sulphur    (D) sulpher   

(51) Which of the following polymers is prepared by condensation polymerization? 

(A) Teflon       (B) Rubber  

(C) Nylon-6,6       (D) buna-S rubber  
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(52) [NH(CH2)NHCO(CH2)4CO]n   is a  

(A) Addition polymer     (B) Thermosetting polymer  

(C) homopolymer      (D) none of above   

(53) Which of the following is a chain growth polymer? 

(A) Nucleic Acid      (B) Polystyrene  

(C) Protein       (D) None of Above  

(54) Which of the followings monomers gives the polymer neoprene on polymerization? 

(A) CH2 = CHCl     (B) CCl2 = Cl2 

(C) CF2 = CF      (D) None of above  

(55) Temporary hardness of water is caused by the presence of 

(A) Chlorides of calcium and magnesium  (B) sulfates of calcium and magnesium 

(C) Bicarbonates of calcium and magnesium  (D) Carbonates of sodium and potassium  

(56) Permanent hardness of water is caused by the presence of 

(A) Bicarbonates of calcium and magnesium  (B) Carbonates of sodium and potassium 

(C) Chlorides and sulfates of calcium and magnesium(D) Phosphates of sodium and potassium  

(57) Which of the following substances are commonly used in a filter? 

(A) Charcoal       (B) Sand  

(C) Both (a) and (b)      (D) Aluminum chloride  

(58) The plastics, which can be heated only once, are known as __________ plastics 

(A) Perspex       (B) Thermoplastic 

(C) Thermosetting      (D) None of above 

(59) Aluminum powdered mixed with light varnish is known as  

(A) Metallic paint      (B) oil paint  

(C) a and b       (D) none of above  

(60) Unpolluted rain water is slightly acidic, which substance is major contributes in this rain 

water 

(A) Ozone       (B) Sulfur dioxide  

(C) Carbon dioxide      (D) Nitrogen dioxide  

(61) The monomer of poly vinyl chloride (PVC) is 

(A) Vinyl chloride      (B) Ethylene dichloride  

(C) Chloroform      (D) ethyl chloride 

(62) Neoprene is chemically known as 

(A) Polybutandiene      (B) Styrene butadiene rubber  

(C) Polyurethane      (D) Poly chloroprene  

(63) What is atomic weight of CaCl2 ? 

(A) 111       (B) 35   

(C) 135       (D) 3.5  

(64) Which of the following catalyst used to make sulphuric acid? 

(A) V2O5 OR Pt     (B)AlCl3 

(C)SiO2      (D) Fe/Mo  

(65) SiO2 is        

(A) Acidic Refractories     (B) Base Refractories  

(C) Neutral Refractories     (D) None of Above  
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(66) Borosilicate is type of  

(A) Glass       (B) Cement  

(C) Colour       (D) Plastic  

(67) Drier is  

(A) Thinner      (B)Colour  

(C)Plasticizers      (D) Catalyst  

(68) Which glass is used as heat resistance? 

(a)Annealed glass     (B) Bullet Resistance glass 

(C) Flint glass      (D)Ribbed glass  

(69) pH of 0.2M HCl solution is  

(A) 0.7980      (B) 1.0654 

(C) 0.6990      (D) 0.8000 

(70) Which metal is generally used in hot dipping process? 

(A)  Iron and Copper     (B) Cobalt and Aluminum 

(C) Zn and Sn      (D) Ca and Mg  

 


